

圖書館

親子閱讀計劃推廣

本校圖書館組一直致力推廣閱讀，本年度亦為學生添購了不同類型的圖書，包括有聲書、布書、觸摸書、立體書等，內容很有趣。歡迎家長參與「親子閱讀計劃」，按時收取圖書館為參與家庭準備的圖書，與學生一起享受閱讀的樂趣，詳情請留意有關通告。



獲贈月餅，同慶中秋

中秋佳節，感謝志運淨苑及美心集團分別贈送月餅予本校學生，讓學生與家人及同學一起共度愉快中秋。



復課安排

本校按教育局安排於9月23日開始分階段恢復面授，宿生及新生於9月23日恢復面授，學生會按住宿樓層分組上課，並由教師分組以包班制，進行特別活動。9月29日起，所有學生全面恢復面授，由正副班主任以包班制，按班別進行特別活動。10月5日起，全校恢復正常課堂，按時間表上課及進行治療，學生可進行跨班小組學習，如疫情穩定，11月開始，可安排興趣班導師到校。上學期的戶外學習活動會暫停。

校長的話

2020-21 學年9月1日雖然如常開學，但基於教育局「不面授」的規定。本校師生、家長經歷了不一樣的開學禮，學生及家長留在家中，瀏覽學校預先拍攝的開學禮教學片段，認識所屬班別的教職員和教學單元內容。學校以積極心態面對種種限制，以「綜合活動」作為試點，推廣網上課堂，反應不俗。本校由9月23日開始分階段恢復回校面授，看見同學、家長和教職員開開心心地回校上課，雖然戴著口罩，但都能感受到重聚的喜悅，學懂相聚非必然，更加珍惜能相見，經歷成長的珍貴時刻。疫情日後的發展未可預知，面對不確定，我們可以為每一天「感恩」，因為每一天的存活都不是必然，我們先由「感恩今天」出發，讓我們有力量及勇氣，面對未可預知的將來。

臻和號

第32期 10月出版

學校安全及物業管理

安裝全新冷氣機

對抗炎夏！校方在暑假期間，已為部分地方更換全新的冷氣機，同學可以「涼浸浸」地，享受課堂活動



天花移位機定期檢測

為照顧輪椅使用者在學校和宿舍進行活動，我教一共安裝了19部天花移位機。每年暑假期間，我教會僱用公證行機械工程師，為所有天花移位機進行全面檢查和負重測試，確保使用者的安全。



校園全面消毒

新學年在即，我教已再次安排消毒噴霧公司，為學校部及宿舍部，進行第二次噴灑新型多層次殺菌塗層(MAP-1)營造安全的學習和住宿環境。

新型多層次殺菌塗層(MAP-1)，可有效殺滅病毒、細菌甚至極難被殺死的孢子。研究結果顯示，能有效殺滅麻疹、腮腺炎、風疹、貓狀病毒及引發當前疫情的新型冠狀肺炎病毒(COVID-19)。



活動及學習花絮



葛量洪特殊學校學童獎

此獎項是嘉許一些在個別範疇有傑出表現或有顯著進步的表現的學生。2019-2020年度本校有五位學生獲得獎項，包括何彥澤、劉峻晞、葉家康、王朗名及吳嘉曼。吳嘉曼及王朗名代表科技與生活科參與區智門農圃學校舉辦的「我的廚房」烹飪比賽，在比賽中分別取得冠軍及亞軍成績，表示出色。劉峻晞、何彥澤及葉家康在體育科方面表現優秀，不但上課投入及主動，於參與公開比賽時能保持一貫實力，他們均在香港特殊奧運會及香港賽馬會特殊馬拉松中取得卓越成績，獲得多個獎項。



臻和新星



臻和新同事



非面授期間的學習安排

由教育局因應疫情作出暫緩面授教學之建議，本校安排了以下多媒體的教學模式及支援措施，讓學生在家中也能持續學習。各學科按其本單元，以短片形式進行教學，並編排家課訓練讓學生在家中持續學習。校方亦安排校車派送相關教具及學習紀錄予家長，方便家長接收教學材料。綜合活動堂以ZOOM形式進行半小時之視像互動教學，並以主題形式進行，學生有機會與不同班別之同學一起參與活動，提升學習氣氛。學校為宿生提供學習時間，會安排教職員到宿舍帶學生到學校，以一對一形式進行。亦安排教職員以一對一形式，帶學生到天台花園或籃球場散步。

恢復面授教學前準備

為讓學生在一個清潔衛生及安全環境中上課，在進行面授教學前，作出以下準備及措施：-安排清潔公司給校車、學校部室內地方及宿舍清潔和噴上抗菌塗層。-女工在面授前進行校內大清潔。-繼續設立衛生防疫站，所有進入校園人士需要度體溫及用搓手液搓手。-課室的安全位置上，繼續設置透明屏風酒精搓手液、消毒酒精、消毒濕紙巾等消毒用品，供學生及教職員使用。-女工會定時清潔校園設施，如：電話、門柄、走廊和電梯扶手電梯內外之按鈕等。-校車內亦預備防疫物品，包括探熱器、口罩、酒精搓手液、膠手套、消毒濕紙巾、毛巾、膠袋等。-校車內加裝空氣淨化機。

家教會天地

本校於2020年8月8日舉行了第十一屆會員大會暨第十二屆家長常務委員選舉及家長校董選舉，在監票人黃敬儀校長及各位家委會委員見證下，順利誕生新一屆本校家團校董會家長校董以及第十二屆家長常務委員，非常感謝各位家長的參與及投票。有關名單如下：主席：陳永軒先生(陳卓文家長) 副主席：吳淑敏女士(楊皓博家長) 財政司庫：鍾秀玲女士(羅印豪家長) 秘書：李惠芳女士(鄭通好家長) 財政司庫：劉蔚熙女士(教師) 康樂聯誼：楊小娟女士(張珈真家長) 陳國銳先生(教師) 吳詩瑾女士(宿舍家長) 總務：鄧小英女士(趙朗然家長) 吳懿蕊女士(教師) 第十二屆會員大會委任職務 義務稽核：曾鳳珊女士(梁照佑家長)

生命教育

本學年是學校推行「生命教育」的第三年，校方在本年度在不同層面上推行「人與他人」及「人與環境」兩個範疇，各組別在不同層面上滲入相關元素，讓學生、家長及教職員認識尊重他人和環境的信念和行為，以正面的價值觀及積極的態度，與他人建立良好的關係，活出健康、快樂、充實和發揮自己的人生。生命教育範疇：人與自己、人與他人、人與環境、人與生命。